Movimiento de proyectiles

Tiro parabolico



Movimiento de proyectiles

* Un proyectil se mueve en un plano vertical
que tiene un vector velocidad inicial T,

e Su trayectoria depende solo de U y de la
aceleracion hacia abajo debida a la gravedad.
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Movimiento de proyectiles

Movimiento en el eje X

Ux = Upx
X = Xg T Ugyl

Movimiento en el eje y

Uy = Vgy — &f

7
V= Yo + vgyl — 381




Movimiento de proyectiles

En la cima de la trayectoria, el proyectil tiene velocidad vertical
cero (v, = 0), pero su aceleracion vertical aines —g.
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Horizontalmente, el proyectil se encuentra en movimiento de velocidad constante: su aceleracion horizontal
es cero, por lo que se mueve distancias en x iguales en intervalos de tiempo iguales.



Movimiento de proyectiles

—————— -~ x = (vgcosag)t
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Ugy = Upsen a

Uy — UpgCOS X
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Ugy = UpCOS Qg
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(movimiento de un proyectil)

v = \/vf + uf



Movimiento de proyectiles

Un acrobata en motocicleta se lanza del borde de un risco. Justo en el
borde, su velocidad es horizontal con magnitud de 9.0 m/s. Obtenga la
posicion, distancia desde el borde y velocidad de la motocicleta des-

pués de 0.50 s.

x = (vgcosag)t
vy = (vgsenag)t — %glz
Uy = UpCOS

v, = Upsenay — gt
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(movimiento de un proyectil)
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En este punto, la motocicleta y el
conductor se vuelven un proyectil.




Movimiento de proyectiles

y = (vgsenag)t — %glz
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Un bateador golpea una pelota de béisbol de modo que esta sale del
bate a una rapidez vy = 37.0 m/s con un dngulo ag = 53.1°. a) Calcule
la posicion de la pelota y su velocidad (magnitud y direccion) cuando
f = 2.00 s. b) Determine cudndo la pelota alcanza el punto mas alto de
su vuelo y su altura /2 en ese punto. ¢) Obtenga el alcance horizontal R,
es decir, la distancia horizontal desde el punto de partida hasta donde

la pelota cae al suelo.

x = (vgcosag)t

Uy = UpCOS

= UDpgSenogyg — gf

(movimiento de un proyectil)
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Movimiento de proyectiles

Usted lanza una pelota desde una ventana a 8.0 m del suelo. Cuando la
pelota sale de su mano, se mueve a 10.0 m/s con un angulo de 20°
abajo de la horizontal. ;A qué distancia horizontal de su ventana lle-
gard la pelota al piso? Ignore la resistencia del aire.

x = (vgcosag)t

y = (vgsenag)t — %grz
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Ux = UD COS o dy

= UpSenog — gf
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Movimiento de proyectiles

x = (vgcosag)t (movimiento de un proyectil)

y = (vgsenagp)t — %grz (movimiento de un proyectil)
U, = UCOS (movimiento de un proyectil)

Uy = vpsencay — &I (movimiento de un proyectil)
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Movimiento circular uniforme

a) El automévil aumenta su rapidez
en una trayectoria circular

Componente de aceleracion paralela a la
velocidad: cambia la rapidez del automovil.

#"—--_;

*
&
"
-

/ :

'f Componente de aceleracion perpendicular

I alavelocidad: cambia la direccion del
automovil.

€) Movimiento circular uniforme: Rapidez
constante en una trayectoria circular

b) El automévil disminuye su rapidez
en una trayectoria circular
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La aceleracion

es exactamente
" perpendicular a la
_}
a

Componente de aceleracion
o perpendicular a la velocidad:
cambia la direccion del automovil. ’ _ .
velocidad; sin
componente paralela.
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; Componente de aceleracion paralela a la ! I\ . )
Al centro del circulo

velocidad: cambia la rapidez del automovil.



Movimiento circular uniforme

@) Una particula se mueve una distancia As
con rapidez constante en una trayectoria
circular.

‘Aﬁ‘ ~ As
U1 B R

o bien, |.-’lf5'| = EAS
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Arad = = (movimiento circular uniforme)
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b) El cambio correspondiente en velocidad
y aceleracion media :

Estos dos tridngulos
son semejantes.
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Movimiento circular uniforme

a) Movimiento circular uniforme b) Movimiento de un proyectil
v La aceleracion La velocidad y la aceleracion son perpendiculares
-~ ~~J\ v tiene magnitud solo en el punto mas alto de la trayectoria.
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